



播道月報

2006年 9月第564期 194

EVANGEL MONTHLY

目錄

主題：第七屆世界華人福音會議

- | | |
|-----------------------|-----|
| 1 編者的話 | 陳士衡 |
| 2 世界華人福音會議—澳門直擊報導 | 王大為 |
| 4 華福大會會議後記 | 何偉強 |
| 6 生命更新·教會增長·福音廣傳·恩澤萬邦 | 雷振華 |
| 7 華福大會與宣教 | 杜其彪 |
| 9 華福大會後感 | 王大為 |
| 10 作叫人得福的華人 | 凌雅芝 |

播道差傳

- | | |
|---------------------------|-----|
| 11 時事及神學專欄：靈恩運動的問題（一） | |
| 簡介早期五旬節宗與現代靈恩運動 | 李日堂 |
| 13 特稿：從中東戰局的戰雲 | |
| 再思基督徒末世觀的定位 | 李日堂 |
| 14 分享家中事 | |
| 15 播道書院校舍移交簽署儀式／聯合幼兒學校畢業禮 | |
| 16 認識播道堂會／播道同工知多少？ | |

播道月報

出版者：中國基督教播道會總會

督印人：蘇振豪 顧問：陳黔開

主編：陳士衡 執行編輯：孫小慧

編輯委員：盧錦華、陳麗玉、郭必鋒、黃昭杰

版權所有，如欲轉載，請來信申請。

中國基督教播道會總會出版

播道會地址：九龍尖沙咀金巴利道25號長利商業大廈十四樓

電話：2715 9683 傳真：2711 0526

電郵：sarasuen@efcc.org.hk 網址：www.efcc.org.hk

編者的話

相信對香港教會有點了解的信徒，均知道在港的華人教會大多屬於不同的宗派，這些宗派又很多源於歐美各國不同的宗派或其宣教團體，在上兩個世紀不同的時間來華宣教所結下的果子，這大大小小源於不同宗派所建立的教會在上一個世紀，又因為一連串的本土化及自我更新，使這些以華人為牧養對象的教會亦漸漸在國內，後來在港台甚至其他不同的華人社會中達到自治、自養、自傳，甚至能自差。

六、七十年代的華人教會，不論是港台或其他地區，仍有各自有不同背景，有其佈道或牧會方針，當然也是各有所專，不過當時眾領袖們看見若能集合各宗派、各教會之力量及所長，必有助發展，又能超越或拓大各宗派、各教會之固有視野，所以各樣不同事工的聯合組織或超越宗派之組織就相繼成立，其中一個相當具代表的可以說是華福大會了。

我們今期報導華福大會是因為她最近在澳門舉行了每五年一次的第七屆華福大會。這個會議，我們播道會，有接近40位牧者、宣教士、長執及信徒與會，我們邀請他們向大家報導、介紹、及分享是次的會議。

「華福大會」是個簡稱，全名「世界華人福音會議」，一九七六年八月在香港舉行首屆的「世界華人福音會議」，這個會議的出現，源於一九七四年，七十多位華人教會領袖出席了瑞士洛桑的世界福音會議後，受到感動，回港後籌辦的。並在一九七六年十月成立了世界華人福音事工聯絡中心，至今三十年，目的只有一個，就是要推動華人教會向普世萬民傳證福音。

華福大會希望華人信徒重視普世宣教，要促進信徒，教會及宣教團體的合作，由第一屆的「異象與使命」，第二屆「生命與事工」、接着的「更新、突破、成長」、「跟隨基督，同得萬民，邁向二千」、「歷史的主，世界的光」，上屆在馬來西亞的「新千年，新裝備」，到今屆「基督全人福音遍萬邦」，有2700與會者，在澳門這五天的會期中，目的如一，貫徹這個華福運動，要促進華人信徒參與廣傳普世福音的這個大使命！

陳士衡

世界華人福音會議

澳門直擊報導

王大為 (播道會會友，中華福音使命團駐澳門宣教士，現任《時代月報》總編輯)

第七屆世界華人福音會議於七月十七至廿一日在澳門舉行，這是五年一度的普世華人教會盛會，來自全球約40個國家共2700人出席了大會，人數為歷屆之冠。這次華福大會有兩個特別意義：一是紀念馬禮遜牧師將福音從澳門帶入中國二百年；二是華福大會三十年來首次在中國領土舉行。

歡迎晚宴

大會首晚，澳門特區政府社會文化司司長崔世安博士在漁人碼頭宴會廳設宴歡迎所有華福大會出席者，他在



特首何厚鏞(中)主持大會開幕典禮按紐儀式

致辭中表示，澳門是一個以中華傳統文化為主流、多元文化共存的城市，現正朝着娛樂、休閒、會展中心的目標發展。華福大會三十周年「珍珠慶典」在澳門舉行，再次展



蔡元雲醫生、麥稜丰博士分享

現小城承辦大型活動的能力。宴會上除了中樂和土風舞表演外，更有台灣的天韻合唱團和澳門聯合詩班獻唱，也放映《一粒麥子華人教會二百年》短

片，講述華人教會二百年的發展。蔡元雲醫生講道及麥稜丰博士分享後，由幾位弟兄姊妹朗誦《無名的傳道者》。最後，大會邀請戴紹曾牧師代表歷代西教士接受華人教會的衷心感謝。



戴紹曾牧師/師母

開幕典禮

華福大會開幕典禮於七月十八日早上九時半假澳門綜藝一館舉行，由澳門特別行政區行政長官何厚鏞先生、社會文化司司長崔世安博士，以及滕近輝牧師、麥希真牧師、劉少康牧師、高雲漢牧師、藍欽文牧師等主持。七位主禮人按下電鈕後，一個象徵地球的巨型球體冉冉升起，意味着把福音傳遍整個地球的意思。華福聯絡中心總幹事高雲漢牧師致辭時指出，在歷屆華福會議中，唯有這一屆是由政府贊助，而特首何厚鏞先生更是大會名譽贊助人。他讚揚澳門不僅成為繁榮的商業、娛樂城市，並逐步成為歷史文化的中心。他對特區政府及相關部門對大會的款待和支持表示感謝。



華福新總幹事接任

精彩活動

本屆會議每天早上以主題討論形式，就生命更新、社會更新、文化更新及萬邦更新為重點，以專題方式作個案分析。下午以不同的工作坊，圍繞特定的群體、社會事工、佈道宣教、文化倫理等主題進行互動討論，以專業的角度回應探討的主題。

本屆華福大會不單出席人數破記錄，連工作坊也破了記錄。以往數屆的工作坊最多只有40個，而今年則有超過100個供與會者選擇，內容十分豐富及多元化。大會各聚會以普通話為主，但為了配合新生年輕一代發展華裔事工，及為華人教會預備新世紀領袖，今年特設英語平行聚會，兩個語言的聚會將同時進行。

歷史圖片展

會議期間，會場內設有「馬禮遜入華宣教二百年歷史圖片展」，從第一位來華宣道士馬禮遜的生平與圖片開始，以大量文字、圖片史料介紹了基督教在華發展二百年的曲折歷史。展覽並從歷史、社會、文化等方面切入，詳盡介紹基督教為中華大地帶來的深遠影響，豐富而感人的內容吸引了不少與會者及至澳門市民駐足觀看，流連忘返。

華理克旋風

美國馬鞍峰教會牧師，《標竿人生》作者華理克牧師 (Rev. Rick Warren) 在大會中主講「社會更新」。他說世事在變，萬物在更新，教會要以耶穌的眼光看事物。他看見



華理克牧師

四件新事：第一是基督教的未來在亞洲和非洲；第二是基督教的增長是透過地方堂會，而非機構；第三是基督徒的合一是基於神的目的；第四是基督教的體系是網絡，而非從屬。他說華人教會更新要有四大特色：第一是動員信徒；第二是教會倍增；第三是教會合作；第四是全球福音化。

佈道大會

本屆華福大會又創新猶，首次在大會後舉辦大型佈道會「恩情耀濠江綜合晚會」，晚會未開始，場內四千座位全部爆滿，未獲入場的只好站在場外看直播。大會邀請香港藝人廖啟智、陳敏兒夫婦分享見證，台灣寇紹恩牧師主講信息。最後呼召時，三百多位決志者湧到台前接受耶穌為生命的主，其中更是來自內地的自由人士。❶



廖啟智、陳敏兒夫婦見證

(有關華福大會精彩圖片，可瀏覽www.macaotimes.net 澳門《時代》月報)

會場座無虛設，觀眾專心聆聽。



第七屆世界華人福音會議後記

何偉強 (津會恩福堂牧師)

今屆華福會的舉行地點很遷就香港人，就在澳門。或許因着這緣故，不少香港的教牧同工，甚至神學生也趁此良機參加。事實上，有些信徒或教牧在截止日後欲報名也被拒絕，原因也是因為名額有限，可見良機不是常常有的。

晚宴上主的道

在第一天，澳門政府邀請的晚宴是一個序幕。而蔡元雲醫生負責的講道也放在這個時刻裏。講題是《普世華人教會的使命更新》，當然這個信息與大會的主題《基督全人福音遍萬邦》也很配合。事實上，教會和生命的更新也是蔡元雲醫生很有負擔的信息，他很重視基督徒當從五個層面來更新：第一是生命要更新，特別在這後現代主義的時代裏，人人也追求感觀和直覺，忽略了如司徒德牧師所說的要在成長上有深度的需要，故今天的教會不能只在量或外表上增長；反之我們要讓聖靈約束人心，又當凡事順從真理，就是神的話語。第二是在這電腦文化的世代裏，我們觀察到：世人不因這傳播科技而關係更形密切，反而是疏離感更大。故信徒要重新認定自己作神子民的身份，和當實踐信徒皆祭司的呼召。第三是承接第二點：信徒皆祭司的身份，使信徒更應主動在職場上作神的器皿，活出那位叫我們出黑暗入奇妙光明者的美德。（彼前二9）而第四至第五點，則由蔡醫生所引介的一位大學教授麥稜丰所陳述：他以帶職身份跟與會者分享他在中東國家作文化宣教的體驗，是有血有肉的見證，也是道成肉身的榜樣。

華人教會二百載

講道信息後，就是一套能使人見到神在歷史中作為的《華人教會二百載》短片的播放，然後是一首耳熟能詳的詩詞「無名的傳道者」的朗誦；帶出了傷感，也同時是盼望的信息，更是一份至死忠心事奉的邀請。這晚高潮是大會邀請了由滕近輝牧師作代表，向過往領華人信主及協助華人教會成長的宣教士致謝，而接受的代表是戴紹曾牧

師。場面不單是一段難忘的歷史，也同時是異常感人的時刻。

耳到眼到及腳到的生命更新

第二天，先由九龍城浸信會的主任牧師張慕皚牧師負責帶領與會者查考聖經，題目是《四福音中主所教導的生命更新》。內容重點是教會當重視門徒訓練，因主耶穌在世時也是如此重視。主所重視的，不單是人願意聽祂的道，並且願意遵行。在信徒對真理的領受上，若然只是用耳朵聽，接收程度只能達到百分之十；若然聽加上觀看，就能達到百分之五十的果效；但若聽加上看，並且把所聽所看予以落實和遵行，效果就能達致百分之九十！這就是為甚麼以生命影響生命的門徒訓練是有恆久果效的原因。是的，如主所應許的：有了神的話又遵行的，這人好比把房子建造在磐石上，就算風雨來臨，所建的房子總不倒塌。（太七25）

事奉生活中的生命更新

查經後就是專題講道，講員是溫偉耀博士和梁永泰博士，題目是「生命更新」。溫博士的重點放在信徒內在生命的更新上，這好比葡萄樹的枝子與葡萄樹的關係，兩者的密切使信徒在生命上得着更新和改變。這當然是聖靈的工作，但人要與神合作，在凡事上要順服聖靈的引導。梁博士則較着重基督徒文化的使命，即不要空手等主再來，而是在生活中和社會人群裏活出基督的見證，這就是道成肉身的對社會的承擔。回應講員包括了滕張佳音師母、陳琛儀牧師及沈立德博士。他們除了認同以上兩位專題講員的見解外，也認為要加上作一個有情有義的人，在世間要以主憐憫的心情對待周遭的鄰舍。並要敢於為神作夢，且緊貼着神的心意；即作神要我們作的，不單單作一些比昨天好一點的事情。

週三早上，專題講道又開始了，題目是社會的更新。劉達芳博士跟我們談到道成肉身的事奉模式。例如劉博士

常常很早就起床去接觸一些邊緣的青少年，他們在人生裏缺乏一個方向，缺乏神的愛。劉博士就是要接觸這些在白天較難接觸的人群，因他們也是神所愛的。在信息裏，講者又提醒與會者，不要單單以為信徒在與屬血氣的爭戰；其實，我們真正的敵人是撒但魔鬼，我們實在需要禱告，且恆切地禱告才能與神同工，按着神的旨意去得着未得之民。我們不應忽略：未信基督者是處於罪在其心中作王的狀況，又服在空中掌權者的勢力下，使他們常跟隨罪的律行事，以致衍生了種種人際間割裂的問題，並家人不和，暴力產生，甚至家庭悲劇也是由罪而生的。若然要改變這問題，我們就要讓恩典作王，即讓人接受基督作救主，讓祂在我們心中管理我們。這樣，我們就可以因着神的同在和能力，奉主的名斥責撒但，藉福音去釋放被罪所囚的人。劉博士給我們的印象不單是她神學的訓練很有根基，而且她生命的精彩，就是以生命影響生命的事奉模式。

彭懷真博士被認為是較少有的類型、神所使用的人，因為他很留意時事和社會不同的需要，尤其是社會低下階層人的需要，他很着意道成肉身的服侍模式。他認為基督徒要一方面明白聖經，又要透過報章雜誌等瞭解社會的處境和需要，然後把信仰落實在生活中。是的，我們不要改變福音的內容，但要為時代把脈，然後以合適的方式去服侍周遭的人。換言之，福音的本質不能變，但傳福音的方法可以變。

標竿導向的生命更新

至於華里克牧師的信息，無論查經會或晚上的奮興會，皆是十分精彩。原因不單單由於他是《直奔標竿》和《標竿人生四十天》兩書的作者，更是因為他個人的生命力和品格，處處流露了以神為中心的人生觀和價值觀。他引用約翰福音第十三章，就是耶穌為門徒洗腳的一段經文：告訴我們要以耶穌的眼睛看這個世界，甚至個人的經歷；例如從前我們不明白的事情，或許一天我們會明白的。我們要耐心去等候神，只要忠心跟隨主就是了。第二方面就是要讓神潔淨我們整個全人，要把罪治死和處理它，然後才能被神使用。第三就是實踐耶穌的榜樣，關心和建立周圍的人群。第四是知道了神的心意後，不要停留在那裏，反之應落實和遵行；不然就只是頭腦的知識而

已。華牧師晚上的信息承接着早上的查經會，他再一次較詳細解釋何謂《和平計劃》。他用了英文字〈PEACE〉這字的字母來貫徹他認為耶穌要信徒做的服侍榜樣：(P)代表plant，即種植更多的地方教會來拓展神的國。(E)代表(equip)，即要裝備更多合神使用的僕人領袖。(A)即(assist)，即要協助那貧困者。(C)代表甚麼呢？原來是去關心那有病的人。最後是(E)，指要教導(educate)下一代的人，或許他們是目不識丁的，但也要用心去建立他們，或許他們就是我們事奉的接棒者啊！

重拾文化使命

當想到文化的更新，基督徒當如何回應？吳獻章博士跟與會者分享到聖經的觀點，這是周四早上查經的內容。吳教授希望我們明白，自從人類離開伊甸園後，人類的文化也墮落了，人當如何救贖文化呢？他提出要回歸神那裏，與祂和好。與吳教授心靈相通的，是梁燕城博士，他認為對人無條件的愛最能使未信者得着文化的好處。怎麼說呢？就是當未信者從基督徒身上看到神的作為，明白到神就是愛時，他們就會從心裏佩服信徒的生命，從而看到神的心腸，很樂意與神和好啊！故道成肉身的服侍從來也是神的心意，不是只服侍那等在社會高尚的階層，也服侍普羅大眾，就是一般的老百姓，更是不忘貧窮人的需要。事實上，梁博士所帶領的事工，就是透過文化更新機構所推動的事工，確能建立人和使人認識基督。例如這機構曾資助一位貧窮青年人完成了一個階段的學問裝備，這青年所感恩的，不單單是資助他的經費，而是背後那份愛心，和那愛他們的人。特別是那位受資助青年的父母相繼因病或意外等離開世界後，他更是需要一個家，在這情形裏，有信徒就透過這機構收養了這孩子，使他真的經歷了無條件的愛。

林治平教授和蔡志森先生則提醒我們，要善用傳媒，也要支持那等在傳媒界裏事奉神的肢體，萬萬不能拱手把新聞及傳媒的管道讓給世上其他的人，而信徒只生活在教堂四壁之內，這是很危險的。緊記讓我們以聖經的教導為宗旨：就是要行公義、好憐憫和存謙卑的心與神同行（迦六8）。如果我們認為今天的文化是不好或墮落了，或是感到無奈；那麼，我們就要在今天努力；透過我們的身體

生命更新 · 教會增長 · 福音廣傳 · 恩澤萬邦

雷振華

(辛會天恩堂主任牧師)

力行和向人群委身，活出基督的愛，這樣，我們的下一代就能收取我們在文化上更新的果實了。換言之，信徒要透過福音將人帶到神面前，與神和好，然後在生命的成長裏活出基督的樣式，如此，我們就可以更新文化了。

整個大會的高潮，當然在周五晚上的閉幕禮上。一開始就是整個會眾以詩歌敬拜神，然後由張美萍博士所指揮的詩班代表會眾向神獻上讚美和感恩的祭。整整半小時的詩班獻唱，將會眾高舉神和讚美神的情懷帶到高峰。之後就是新舊華福總幹事的交職禮，是隆重和感人的，原因是當回顧前任總幹事在過去五年的事奉時，我們看到的，不單是神大大地使用他們夫婦二人，更是看到神的手確實在他們身上。尤其是筆者看到神在高雲漢牧師的兩個腎也病倒了的時候，神如何藉聖靈感動一位姊妹把一隻腎捐給了神的僕人。不單是這一幕，當高牧師還是非常軟弱的時候，就答允了麥希真牧師的邀請，接受了過去五年的華福總幹事的任命。高牧師的生命確是很感人，也是很有生命力，難怪他所牧養的教會被神大大使用，增長又很快。我們真的看到生命影響生命的美好典範。

華福新一頁

接過印章後，新任總幹事李秀全牧師就講了一篇很好的道。為甚麼說好呢？因為他整個生命就是高舉基督，很重視傳福音的工作。事實上，在過去很長的日子裏，李牧師做了很多福音工作，其中包括了十四年在台灣的校園福音工作，有很美好的成果。他強調福音進中國，福音也出中國。意思是中國不單得着神的福音，就停在那裏，而是必須繼續作差傳的事工。筆者實在很感恩，原因是看到本屆華福大會裏，神實在感動了不少的人立志把自己和自己的家庭奉獻在主的壇上，也甘心 and 樂意地去傳揚神天國的福音；並且第一次有第二代的華人信徒在同步中進行他們的會議和聚會，他們也差派了部份代表到華語的大堂中作見證和作出呼籲。筆者永遠也不會忘記：就是今次華福大會有不少的家庭見證，特別是由第二代的信徒說出他們對神的感恩，而他們的父母均十分支持他們的兒女全然獻給主，作神榮耀福音的執事。✎

感謝主！筆者在七月中旬有機會參加「華福」所主辦《第七屆世界華人福音大會》，回港後，當想起在會議中所得着的信息，心中很是興奮及很受鼓勵。在整個會議過程中，有機會接觸來自世界各地的華人牧者，從他們的事奉人生經歷中，可學習到不少功課，現嘗試將個人從這會議中所體會的一些事情躍於紙上，可與大家分享。

華福會議的肇始，是由一群愛主的忠僕在1974年於瑞士洛桑（Lausanne Switzerland）大會中得到從上而來的異象：要團結華人教會順服耶穌給予我們的使命，為福音遍傳而努力，在這末世的時代要趕快向普世萬民傳講及見證福音。在本屆的華福會議乃是見證著華福在過去三十年經歷上帝豐富的恩典，成就世界華人福音事工的發展，本屆主題乃是「基督全人福音遍萬邦」，在這主題下，大會冀盼全球華人教會能看重「生命更新」、「教會更新」、「社會更新」、「文化更新」和「普世更新」。

在上述各項更新的課題中，「生命更新」雖然在一般華人教會中是一個老生常談的課題，然而，這課題也值得我們一班委身事奉主的信徒們不斷去反省。此外，最能觸動小僕的心，乃是「社會更新」這課題。因「社會更新」這個課題之分享與小僕所

牧養的天水圍社區所面對的需要是息息相關。在這個課題中，分別有來自台灣的講員彭懷真博士及來自香港專門服侍基層人士的講員劉達芳博士。他們兩人的分享中提到，在全球化的浪潮中，社會問題推陳出新，面對高風險家庭的困境、自殺與憂鬱症人口增加、賭徒造成了離婚、家暴、貧窮等問題，澳門成為了輸出痛苦的地方。因此，教會必須有效地提出更新策略，結成運動和盟約群體，積極參與社會改革。彭博士說，每個教會都可以付出力量，滿足多元的需求。他們的分享能洞悉到今天教會在牧養工作上是有缺口存在，新上任的華福總幹事李秀全牧師提醒我們：「華人教會不應只作中流砥柱，也要力挽狂瀾，作鹽和光，在社會上發揮影響力。」我們實在需要去正視及重整一些牧養的策略與心態。誠如華理克牧師在不同講道中重覆地提醒及鼓勵我們必須一同事奉，一同合作（We must work together）。

美國馬鞍峰教會創會牧師、《標竿人生》及《目標導向教會》作者華理克牧師應邀在大會上主講。他在早上的查經環節中，與大家著重分享了個人生命與教會的更新。華理克牧師首先指出，上帝的話語和目的是永恆不變的，但人手所做的一切都會敗壞，世上的一切都會改變或過時。在瞬息萬變的時代執行上帝的大誠命和大使命，方法必須隨時代而改變。正因為人所做的事情會衰敗，教會和信徒才需要不斷地更新，這也是聖經給我們的教導。華理克牧師鼓勵華人教會努力追求更新：「當華人教會有了更新，教會之信徒能被動員，教會倍增，教會之間有合一的合作。因此，福音工作之策略與推行不是以一個唯我獨尊的心態來取決，而需要眾教會按主的真理攜手邁進；這可透過不同宗派，不同機構，互相配搭結連，互相建立。小僕也體會到這進路可使基督的身體之功能得以發揮，這是教會需要更新的一環。此外，栽培下一代起來事奉，使青少年人成為教會的接捧人，也是急不容緩的工作。華理克牧師也提醒我們，在事奉中必須以主耶穌的眼光去看我們事奉的方法與方向，也需以主謙卑的心態去實踐。華理克牧師表示，我們的事奉不是看別的組織、企業，最大的典範就是耶穌基督自己。這才能引發我們得着事奉更新的果效。

除此之外，在會議中也有講員分享到今日的異端之泛濫超過任何時代，我們深信只要大家能完全返回聖經，便能徹底清除異端。故我們作信徒的本份，應多在聖經真理上紮根，避免受迷惑。當環顧這個末世的時代中，我們深深體會到世人對真理的堅持已消滅，人們的價值觀混淆不清，故我們作主的僕人必須帶領教會的肢體要持守聖經真理，抵擋異端邪說，積極為主的名傳揚真理與福音。

最後，大會刻意安排「第七屆世界華人福音會議」在澳門舉行，這是有意讓參加者紀念在二百年前首位來華宣教的傳道人馬禮遜（Robert Morrison），2006年適逢是馬禮遜宣教士來華踏足澳門第二百年，實在是教會界一大盛事。澳門是這位宣教士首先登岸的地方及最先工作之地，且最後也葬在此地。在此記念下，我們可考慮承繼這位先賢那顆宣教心，向普世廣傳福音，直到主再來！讓我們大家不為自己有所求，反而在未來的日子中，一同去求為神作大事及為祂求所有！綜合而言，是次會議的主要目的乃是鼓勵我們先要生命更新，進而使教會增長，得以福音廣傳，恩澤萬邦。使教會的使命得著更新，在肢體關係上，我們更要教導他們要極力持守聖靈所賜合而為一的心，彼此欣賞，彼此扶持，彼此建立，互助互勉，耐手邁步，迎向未來；特別是我們作教牧的，乃需要帶領教會領袖及信徒同心禱告，同心參與，裝備自己，齊步向前及以合一的心志去繼往開來，廣傳福音，藉着主的恩典完成主耶穌所給予我們的託付，以無愧的心迎見主再來！¹⁰



華福大會與宣教

華福會議對華人教會不單是五年一次的盛事，也是全球華人教會領袖及精英聚首一堂，為普世福音需要共商大計，傳遞異象的重要時刻。今屆大會主題是「基督全人福音遍萬邦」，分別以五方面的更新來面對福音的需要，從信徒個人靈命與教會的更新，進而帶來文化、社會及普世的更新。

是次華福會議在澳門舉行，特別具有深厚意義，正所謂：「飲水思源」，我們特別紀念馬禮遜來華宣教二百週年。為使與會者對福音傳入中國的經過有更深的認識，大會場擺放着圖文並茂的宣教士來華展覽資料；就是那些攜着一家大小，有名或無名的傳道者為天國福音，傾倒生命在中國地土上；他們的血淚史與華人教會歷史息息相關，縱橫交錯地編織成一幅美麗的天國圖畫。猶記得在開幕禮的晚會上，戴紹曾牧師和師母站在台前，代表宣教士接受華人教會的致敬。戴牧師回應說：「我生在中國，長在中國，也預備死在中國。」在我踏上宣教路之前，神藉着戴德生先生的傳記，感動我立下一顆宣教心，今天他的曾孫所說的話同樣震撼我的心靈。我們的主真偉大，只有祂才配得世人如此把生命奉獻在祂的寶座前，願意神使用華人宣教士，同樣能孕育出第二代、第三代的宣教士繼續忠心事奉主。

感謝主大會也安排了新一代，在海外土生土長的事奉者為講員；這是新的景象、是華人教會的新血，因着他們特殊的背景和機會，能夠在海外進行跨文化的工作和事奉。神賜予華人教會許多寶貴的財產，就是屬靈前輩留下的佳美腳蹤；同時祂也興起忠心火熱的後一代，接着棒子繼續承擔普世福音廣傳的使命。正如華福會歌最後數句：「最後一棒、迎頭趕上、主來在望、凱歌高唱」。現在是我們華人從西方宣教士手中承接福音普傳的最後一棒，讓我們有份同唱凱歌。

身為宣教士的我能夠參加華福會議，確實獲益良多，不單開拓了新的視野，也能對現今的事奉作個反省……當如何配搭聖靈現今在眾教會的工作？如何更有效地推動泰國教會的信徒回應這屬靈的更新，使泰國教會跨進一個屬靈的新景象？雖然許多人認為泰國是個宣教老工場，並不需要差派更多宣教士前往，但這只不過是事實的一半，因為泰北和曼谷確實有許多宣教士和福音機構，泰北信徒也佔全國的基督徒相當高的比率，然而其他地區如泰東北和泰南，無論信徒、傳道同工和宣教士都寥寥可數。泰南的教會仍是非常幼嫩，信徒仍未積極回應傳福音的異象，求聖靈更新教會，興起更多願意委身大使命的泰國基督徒，同心事主，努力傳揚福音。正如華理克牧師 (Rev. Rick Warren) 在大會兩堂的講道中，多次提出教會必定需要一同事奉 "We must work together"。我相信現今的世代已不再是單打獨鬥的時代，不然我們永遠不能應付急劇轉變的世界，也不能影響這個世界。❶



杜其彪

(華會福音差會泰國宣教士)

華 福 會 後 感

王大為

(播道會會友，中華福音使命團駐澳門宣教士，現任《時代月報》總編輯)

筆者自1994年來澳門宣教至今十二年，有機會與澳門眾教會一同服侍來自世界各地的華福代表，實在感到是一項挑戰，也是一份榮幸。

澳門總人口約五十萬，參加教會的基督徒（不包括天主教徒）不足百分之一，今年初統計約有四千人經常參加崇拜。但澳門教會這次動員的基督徒義工竟達六百人，佔信徒人數的七分之一，人數之多、比例之高均超越往屆，此前六屆的華福大會分別在香港、新加坡、台北、菲律賓、馬來西亞舉行，這五個城市的人口、信徒人數都比澳門多好幾倍。

這次華福大會的參加人數為歷屆之冠，以往每屆出席者約1500人，今屆幾乎多了一倍，需要分散住宿在會場附近的十間酒店，幸好距離最遠的也只需十多分鐘步行路程。會議期間最感恩的是天父賜予美好的天氣，整整五天沒有下雨，也沒有颱風。最令赴會者感動的是，大會最後一天安排千多人在三小時內遊覽澳門的重要景點，其中一站是參觀馬禮遜墓地，那只是佔地幾百平方呎的小墓園，安排千多人分批進出墓園就花了不少心思，整個行程的所有景點都是由澳門信徒充當導遊，沿途講解。

筆者在華福大會期間主要參與《每日快訊》的出版工作，每日報導大會的活動消息，雖然在澳門投身文字事奉已有十多年，但出版日報還是第一次，幾個晚上要排版至深夜十一點，然後飛車送往印刷廠，翌日八點就要印好送抵會場，這種經驗畢生難忘。

緊接着華福大會而舉辦的佈道會，也是澳門教會有史以來最大型的佈道會，上一次在綜藝館舉行佈道會的是唐崇榮牧師，那是廿年前的事了。澳門教會舉辦的大型佈道會，參加人數從未超逾3000，這次四千多人算是破了紀錄。

華福新任總幹事李秀全牧師在澳門籌委會總結會議上表示，未來五年要將「澳門精神」帶到世界各地。筆者在想，「澳門精神」是甚麼呢？可能是「以小博大」特性吧，這對賭徒來說叫「賭博」，對信徒來說叫「拼搏」——為上帝的榮耀而拼搏，澳門信徒不能只讓人看見這個「賭城」，更要讓人知道這是「福音初至之地」。

澳門教會因參與華福大會的事奉，深深體會合一事奉的喜樂，見證「在人不能，在神凡事都能」的真實，澳門教會所蒙受的福氣，的確比付出的更多，「施比受更為有福」。



筆者與陳幹開牧師在華福展覽場喜相逢

作 叫 人 得 福 的 華 人

凌雅芝

(本會播道差會澳門成人教育中心校長)

『我們蒙福，是要叫別人蒙福。』

《標竿人生》的作者華里克牧師曾在剛舉行過之華福大會中，對參加者說過以上一句很值得我們深思的說話。

第七屆的世界華人福音會議對華人來說，應該是非常特別的一屆，因為這是華福大會首次在中國領土（澳門）舉行。在我個人而言，這是我首次有機會參加如此大規模的福音性會議。由於自己尚算是宣教路上的新丁，能夠近距離與來自世界各地不同地方的華人宣教士對話，實在是一個十分難得的機會。特別是在一些工作坊或聚餐時間，我有機會聽到一些宣教士分享他們的經歷、掙扎，以及 神奇妙的帶領，實在擴闊了我的視野。

當我回顧整個第七屆華福大會時，我深深地體會到 神賜予華人莫大的福氣。不論是台上、台下，或是台前幕後的講員、工作人員以及參加者，很多都是出色的教牧領袖，或是以其專業恩賜事奉 神的主內肢體。神不單讓中國人擁有最多的人口，更把中國人分佈在世界上每個角落，透過不同的方法去為主作見證。

在舊有的觀念中，不少人普遍認為到海外牧會植堂的才算是宣教工作。然而華福大會帶出了一個十分重要的提醒，就是要實現大會今屆的主題『基督全人福音遍萬邦』，必須動員每一位信徒（包括平信徒），每一個種族，及每一個專業。正如一位講員曾經問參加者三個問題：『今天你手上有甚麼？』『今天神將甚麼放在你手上？』『你會如何運用你手上所有的？』 神十分恩待華人，因祂賜給華人不同的恩賜。在地上不同地域均有出色的華人醫護人士、教師、商人、建築師、科學家，及不同行業的從業員。到底華人是否願意將 神所賜給我們的寶貴禮物（恩賜）轉化成為祝福別人的工具呢？這是十分值得我們深思的。此外，正如一位宣教士所分享的，在現今這個時代，差傳已不是遙不可及的事，只要信徒願意，都能參與在其中，因為每一位上到前線的宣教士，都需要相等於九位全職同工在後方作支援。我在被差派往澳門工場後，深深體會到宣教士所需要的除了是經濟上的支持外，來自大後方的懇切禱告、關懷，以及不同方面的技術支援等均非常重要。只要你甘心樂意參與在當中，你亦會成為宣教士的同行者。因此在普世差傳計劃中，傳者與差者同樣重要，缺一不可。但願大家能打破傳統的框框，多點運用想像力，將 神厚賜給我們的恩賜及資源凝聚起來，使普世差傳能做得更有果效，讓更多人能得蒙 神所賜上好的福份！**播**





靈恩運動的問題（一）

簡介早期五旬節宗與

現代靈恩運動

李日堂（播道神學院神學科助理教授）

二十世紀的靈恩運動並非突然間從天而降，這運動的產生，自有其時代思想的特色及宗教的現象。筆者必須先解釋，現代的靈恩運動是指第三波。靈恩運動始於二十世紀六十年代，在八十年代由溫約翰牧師積極推動，將運動帶進第三波。溫約翰所建立的葡萄園教會，大部份在美國，少數在美國境外，他積極推動超越宗派的靈恩及更新聚會。除溫約翰之外，這運動包括五旬宗及其他宗派的靈恩領袖，如美國的Benny Hinn、Rodney Howard-Browne、Morris Cerullo及英國的Roger Foster、Colin Dye及Matthew Ashimolowo等，他們在美國各大城市、英國、歐洲大陸及其他地方，積極推動其機構名下或聯合當地教會及機構，主持復興及更新聚會；並且在各大城市設立辦事處，籌備及跟進各類權能佈道、醫治及培靈敬拜會。他們主辦的活動，得到很多大宗派及獨立教會正式及非正式支持，聚會人數眾多，在好評中，亦有批評。¹本文的目的是簡介五旬宗及現代靈恩運動的問題、特色，及他們需要面對的挑戰。

五旬宗的發源於一九零一年美國的堪薩斯州（Kansas），有信徒聲稱接受按手祈禱時，得着聖靈的能力，她便說出方言。靈恩運動中最大的宗派為五旬宗。五旬宗在廿世紀初已經成形，更於一九四七年召開第一次世界性三年一次會議。按照五旬宗神學家及領袖，²初期的五旬宗據稱有八個特色：

(1) 聖靈的洗。這是五旬宗的經典教義，凡信主者必有聖靈的洗。這是說方言的經歷。

(2) 熱愛及委身於傳福音及宣教活動。事奉神的動力是出於他們對聖靈工作的詮釋。他們相信，聖靈的工作是加力給信徒作主的見證。

(3) 強烈的信心。祈禱事工常常是他們信心的表達。所以，他們常常為仍未有聖靈的洗者祈禱，因為說方言是救贖工作的明證。他們為患病者代求，有強烈的信心相信神會醫治。

(4) 渴望神的工作及主的再來。聚會的禮儀不多，但卻以渴求的心，等待聖靈能力的顯現。會眾不會感覺聚會無味，因為每次聚會都有聖靈特別的澆灌。

(5) 真實的信仰。雖然在基督再來前，世界每況愈下，但信徒卻有喜樂及慶祝，因為藉聖靈的工作，他們所接受是真實的基督（Jesus is real）。

(6) 熱心的敬拜。會眾同聲祈禱，舉手等待神的臨在及祝福。敬拜是高聲的、喜樂的；內容方面強調必須有空間讓神的聖靈特別工作。

(7) 豐富的團契及事奉生活。信徒安排家庭祈禱、組織街頭佈道。在團契中，信徒經歷得救的平安。

(8) 信徒對神話語的權威。會眾對神的話有渴求，願意更多明白真理。當然，明白包括經歷真理。（請注意：這些特色並不是五旬宗獨有的。）

廿世紀六十年代興起的現代靈恩運動 (Charismatic Movement) 與早期的五旬宗很不相同，乃是由大宗派或獨立教會裏某些領袖及信徒自發性的屬靈追求運動。他們多數仍留在自己宗派和教會之中，成為靈恩基督徒，更成為這更新運動的「促成」者 (renewal agents)。今天，在許多大宗派內，都有一班靈恩運動的支持者。第三波的特色包括：

(1) 不再強調說方言是救恩的必須。認為聖靈的洗是救恩的一部份，受聖靈的洗也未必會說方言，但第三波卻強調林前十二至十四章屬靈恩賜的發掘及使用，能說方言是屬靈的恩賜、是聖靈的禮物。他們鼓勵在公開聚會或敬拜中使用屬靈恩賜。

(2) 仍注重佈道、宣教，但重點已轉移到靈命的更新，特別鼓勵自己宗派的領袖或會友的更新及復興。

(3) 特別對溫約翰來說，第三波的特色是強調神蹟異能 (sign and wonder)，說預言、方言、醫治等屬靈經歷。這些屬靈經歷直接影響到教會增長。以前的五旬宗亦有神蹟及醫治，但第三波對神蹟異能的理解較闊，是基於聖靈的洗(徒二章)之後的聖靈加力，這加力包括以信心祈禱醫病。³

簡介五旬宗及第三波的特色之後，略說一些支持現代靈恩運動者要面對的挑戰。

(1) 神學建構的必須。當然，認識神包括了屬靈的經歷，但經歷需要有聖經的基礎及不斷的反省？那就是神學。例如：現今五旬宗的信徒，他們對說方言的態度已有改變。即是說，信心經驗需要經得起神學的批判。十六世紀宗教改革時，有許多不同的派別，他們在當時改革處境中反省，建立自己的神學立場，更在公會定下信條，將自己宗派與其他宗派清楚分別出來，各改革宗的信條，在過去的五百年中，已成為改革宗派的傳統及事奉的理念。信條是教會重要的遺產。在廿一世紀，靈恩運動的支持者必須作更多的反省，建立有素質傳統，並將這運動成為普世

教會的遺產。

(2) 教會合一的見證。合一的重要性遠超過恩賜的運用。十六世紀改革家馬丁路德與慈運理的爭辯，引致改革運動分為兩大派系。時到今天，仍未有合一的希望，實為可惜。靈恩派不能以「恩賜運用的自由」或「靈命更新復興」等原因分裂教會，教會的合一是基督的心意，需要眾信徒上下一心努力地持守，今天的靈恩運動是由各宗派中某些支持者推行，他們面對的挑戰，亦是他們的責任：就是要捍衛教會合一的見證。

(3) 教會增長與成功掛鉤的心態。當第三波強調恩賜運用時，很自然地，信徒及教會就會要求成功及有效果。帶來的危機是教會追求外在的成果，忽略內在屬靈的深度。真正有深度的更新，是基督徒將信心聯於基督的十字架及祂的復活，因基督的復活，信徒可以有復活的大能，「並且曉得和祂一同受苦，效法祂的死。」(腓三10)。感謝神，不再是看重成功或失敗，而是與基督耶穌一同受苦。

願主幫助教會，在喜樂或在受苦中，常常將一切榮耀歸給三一真神。✠

編按：有關「靈恩運動的課題」將於本刊十月、十一月及十二月有更詳盡的內容。

1 由 Stanley M. Burgess 編輯的《國際五旬宗及靈恩運動字典》除載有近代重要人物、事件、機構外，更有全球性的調查及統計等有用資料。參看 Stanley M. Burgess, *The New International Dictionary of Pentecostal Charismatic Movement*, revised and expanded (Grand Rapids: Zondervan, 2003)。

2 參 William W. Menzies, Robert P. Menzies, *Spirit and Power: Foundations of Pentecostal Experience* (Grand Rapids: Zondervan, 2000), 22-25.

3 更詳細分析五旬節宗與第三波對神蹟異能的分別，可參考 Menzies, *Spirit and Power*, 145-158.

從中東戰局的戰雲



再思基督徒末世觀的定位

李日堂 (播道神學院神學科助理教授)

最近以色列與黎巴嫩真主黨之爭，讓中東再次戰火重現。基督徒看到傳媒新聞報導時，態度及回應可簡略分為：積極關懷及行動，消極接受中東局勢的現實或無奈的有心無力。基督徒相信基督不單是個人的救主，祂亦是掌管人類歷史的主。所以，現今中東的戰爭，亦會啟發一些基督徒對世界及救恩進程的反省。更何況，以色列民在舊約中的事蹟更是基督徒接受的聖經舊約正典，有神啟示的權威。這樣看來，教會及基督徒應該關心中東的局勢，特別為受害者及有關的國家領袖代禱。本文的目的是從中東的動亂，再思基督徒對末世觀的定位。

中東戰火使人感覺惋惜的不單是無辜市民受傷、被殺，更是以色列及真主黨 (Hezbollah) 之間強硬的態度，互不讓步。其中最為恐怖的手法是某些極端回教徒使用自殺式的人肉炸彈。為甚麼會有如此強硬互不讓步的態度？為甚麼殉道者不怕死亡？造成如此強硬的態度是他們的神觀，不怕殉道是因為他們的末世觀。首先，並不是每一位回教徒都是支持自殺方式的聖戰主義者。小心不要以偏概全。其次，回教信仰在歷代的發展中有不同支派及學說。有極多的回教徒支持和平，反對自殺式的恐怖。¹最著名代表強硬，不妥協的是近代伊朗精神領袖霍梅尼 Ayatollah Khomeini 及他領導之下，以什葉派伊斯蘭為伊朗的國教。最著名代表積極行動，甚至用自殺式恐怖行動的是亞蓋達 (Al-Qaeda) 組織領袖拉登 (Osama Bin Ladin)。日南黎巴嫩真主黨是屬什葉基要派，直接受到伊朗政府在經濟及軍事訓練支持，間接亦受拉登反美九一一事件及在某些地區性投票被成功選出的激勵。伊斯蘭教極端份子最恐怖的暴行是自殺式的人肉炸彈。殉道者不怕死的原因是他們深信可蘭經對最後審判及末世的教導。而最偉大的伊斯蘭教先知，穆罕默德常常傳講末世審判的信息。

若說基督徒信仰中心的事蹟是基督十字架的死及空墳墓的復活，那麼，伊斯蘭教徒信仰中心的事蹟卻是最後的審判。審判的教義成為他們在這短暫世界生活主要的原動力及行事為人的指標。²這教義是可蘭經重要的主題，常有經文不斷教導末世審判。³而且，審判教義更多細節的內容，是由先知傳統 (Hadith) 加以解釋。某些先知傳統認為殉道者可以馬上直到樂園，享受樂園的福氣。這樣所謂的勇敢及對他們的神「忠心的行為」，對基督徒的末世

觀有甚麼提醒呢？

首先，基督徒要認定每時刻我們活着似在黎明，日間快將來臨。主基督突然的再來是非常真實的事。在這種醒覺意識之下，十字架及主的空墳墓由始至終是不變及最重要的救恩標記。福音派新約學者馬素認為初期教會傳道及教導時，主要的信息並不是主的再來。反之，基督的復活及聖靈的恩賜才是教會直接的經歷。⁴其次，基督徒對末世的事件 (福音書及啟示錄等書卷記錄) 及最後的審判並不是採取看水晶球問占卜的態度。有正確的末世觀是激勵信徒要現在，無論落在任何景況，都能夠活出有末世盼望的見證及活力。正如學者包衡所分析，滿有啟示文學的啟示錄。它的中心目的並不是眾人所想的預告將來的事。作者使徒約翰要激勵被逼迫的教會，雖然活在一個紛亂的時代，仍要持守信仰，作忠心的時代見證者。⁵

可蘭經末世觀對伊斯蘭信徒影響深遠，甚至有極端分子，為要進入樂園而成為人肉炸彈。這樣的末世觀是絕望，更是人間悲劇。一方面，對基督徒來說，末世觀是提醒信徒要做醒，作見證的機會並不會長久。所以，教會不要怠慢及自滿自足，要繼續作美好的見證；另一方面，與伊斯蘭教徒的末世觀相反，基督徒在末世生活時，滿有與基督在永恆中同得榮耀的把握。這末世觀的定位及肯定，並不是倚靠個人的行為，而是基督昔日十字架的工作及今日復活的大能大力。神學家艾利克森說得好：「末世論不過是眾多教義中的一個，不是全部。我們不可以把我們整個的教義系統轉變為末世論，也不可因為太過強調它，而使我們的神學扭曲。」⁶

1 九一一事件之後，溫和派伊斯蘭領袖解釋傳統的伊斯蘭教是支持和平、美善、公義及慈悲等價值觀。請參看其中一位伊朗著名伊斯蘭學者的分析。Seyyed Hossein Nasr, *The Heart of Islam: Enduring Values for Humanity* (NY: HarperCollins, 2002), 108-112, 201-236.

2 參 Anton Wessels, *Understanding the Qur'an* (London: SCM Press, 2000), 50-61.

3 參可蘭經七十章廿二至卅五節。甚麼人不受審判的災難呢？「只有禮拜的人們，他們常守拜功[祈禱]的，他們的財產有一個定份，是用於施濟乞丐和貧民的……這等人，是在樂園中受優待的。」

4 I. Howard Marshall, *Jesus the Saviour* (London: SPCK, 1990), 65-66.

5 Richard Bauckham, *The Theology of the Book of Revelation* (Cambridge: CUP, 1993), 150.

6 艾利克森《基督教神學》卷三，增訂本（台北：華神，2002），474。

播道兒童之家五十周年呈獻家多一點愛歌曲創作比賽

27-8-2006晚上8:00 香港浸會大學大學會堂

比賽結果：

學生組得獎者：作詞／作曲／編曲：王欣欣，參賽歌曲《你的愛使我成長》

公開組：

冠軍：作詞／作曲／編曲：劉宏基，參賽歌曲《同行》（靈光中文堂會友）

亞軍：作詞／作曲／編曲：蘇梓安，參賽歌曲《家愛》（本會樂泉堂會友）

季軍：作詞／作曲／編曲：黎智倫，參賽歌曲《回氣》（本會恩福堂會友）

季軍：作詞：禡家齊、孫麗明，作曲：孫麗明，參賽歌曲《家多一點愛》（本會恩福堂會友）

本刊下期將會有更詳盡的報導，敬請密切留意。

每年一度的盛會－港九培靈研經大會

每年的八月一至十日，是不少信徒都期待着一個盛會。今年的講員有早堂研經會的楊錫麟牧師（中國神學研究院聖經科副教授兼校牧），他以受造的人生－蒙召、蒙福、蒙恩為題，將創世記首三章的經文，深入而獨到的講解，叫聽的人都開了眼睛；晚堂奮興會有唐崇明牧師（印尼歸正福音協會、萬隆福音神學院創辦人）以飛越艱困，全然擺上為題，從不同的聖經經文中以主題式的教導，引導會眾專注反省；然而，相信本會有不少信徒，隨禱告外，都親自出席支持本會油麻地道真堂主任牧師郭文池牧師主講午堂講道會，他們就為了喜歡聽道而坐在其中，郭牧師以約翰壹書全書為本，按章逐節地向會眾講解真道。

培靈會的信息，不但叫人扎心；更叫人生發感恩的心，以下就是本會的信徒應邀分享他們出席此盛宴的感言。

神透過講員真誠個人的見證，讓我深深地體會到神的大能，遠超過人的想像。－本會天泉堂何李倫姊妹

對我屬靈生命很有幫助。－本會恩泉堂高志雄弟兄

「你們要休息，要知道我是神。」（詩篇四十六10上）每年的培靈會，是個人安靜的好機會，今年能參與一個早上，已是難得的機會，感謝神！－本會道真堂黃郭素英姊妹

正值放假，所以我參加了十天的早堂及午堂。現在那還未滿足的感覺，催促着我要再好好讀創世記及約翰一書。

神已藉這聚會開大我對祂話語的胃口，願付上實踐，更享豐筵！－本會活泉堂廖麗芬傳道

神實在透過講員，開啟了我屬靈的眼界，讓我更深體會到聖經對我的寶貴！－本會太古城堂何嘉儀姊妹

這似乎是每年一度的「例行公事」，但這都是必須。保持與神親近的重要提醒，只要你心存對神的期待，往往有出人意外的提醒和得着。－本會尖福堂陳文偉傳道

播道會文字部招聘營業主任

基督教出版機構誠聘營業主任，負責經營播道書局，推廣及發行本機構出版之書籍。需具大專學歷，有零售、批發及倉務經驗或工商管理訓練，能幹、負責、高效率且具創意，可以獨立帶領隊工。懂電腦文書、報表、辦公室及營銷軟件操作。性格積極主動，樂於服侍，誠實有禮。有意之基督徒函履歷九龍尖沙咀金巴利道25號長利商業大廈14樓播道會文字部行政主任收(合則約見)。

播道兒童之家聘 宿舍家長

委身青少年兒童工作，有院舍服務經驗，性格、思想成熟，會考五科及格（包括中、英文），持社工訓練優先；照顧家舍孩子起居生活、學業、個人及社群成長，薪金 \$11,170 起（按工作經驗而定）。請將履歷寄黃大仙沙田坳道120號院長收、或電郵info@ech.org.hk。

（兩個月內未獲約見作落選論，申請人之個人資料將在完成招聘程序後銷毀。）

總會	2715-9683	播道會香港差會	2715-9683	靈泉堂	2574-7474	基泉堂	2568-3030
播道醫院	2711-5221	天泉堂	2381-2941	福泉堂	2778-3803	樂泉堂	2774-6316
播道神學院	2337-0111	天泉自修室	2381-8417	甘泉堂	2321-4008	屯門福音堂	2452-6988
播道兒童之家	2323-8224	恩泉堂	2382-2366	油麻地道真堂	2771-5325	新福堂	2320-4173
播道會文字部	2715-9683	恩泉自修室	2382-6302	觀塘福音堂	2343-2988	景福堂	2464-3526
播道書局	2382-4922	道真堂	2774-4966	窩打老道山福音堂	2711-0293	白普理閱覽資源中心	2464-3526
兒童之友	2714-9966	活泉堂	2386-0313	窩打老道山福音堂自修室			

播道書院校舍移交簽署儀式

2006年8月17日（四），晴，風和日麗

9:30am 將軍澳至善街7號！

由將軍澳地鐵站向播道書院進發，映入眼簾的是一幢白色為主，橙色為副的漂亮校舍，相當悅目。路政署亦已為該址豎立了一個正式的街道名稱－「至善街」。（襯得起神，好！）




10:20am 校舍移交簽署儀式開始！

簽署儀式在四樓課室舉行，由教統局主持，在周耀榮校監、盧偉成校長及二十多位準老師見證下，分別由承建商代表施家殷先生、教統局建校項目經理凌蘇嘉蘭女士，及播道會聯會主席蘇振豪先生進行簽署儀式。歷時雖然只有十分鐘，但氣氛卻十分隆重，既代表著教統局對播道書院的信任及期望，亦見證了神的施恩及保守，在旁的老師們都感到十分興奮！



到十分興奮！

儀式完畢後，盧偉成校長更籲請播道會肢體為各校董及教職員祈禱，願有一天能在神面前就學校的各項目標說：「成了！」。聯會主席蘇振豪先生更藉此里程碑，祝願本會播道書院在周耀榮校監及盧偉成校長的帶領下，透過校長及老師們真誠的教學，能幫助更多人在成長的過程中，找到人生真正的價值！


孩兒一家長的夢兒

黃梁佩霞

九月來，莘莘學子開學的大日子來了，在興奮之餘，筆者的腦海裏還充滿着剛過去7月24日的隆重盛會，就是本會四間聯合幼兒學校的畢業禮。畢業禮假香港理工大學綜藝館舉行，華麗的大禮堂和典雅的鏢船式大樓梯；梯旁擺着親愛子女的繪畫大作，試問那有一位出席的父母，甚至公公、婆婆無不喜形於色呢！

畢業禮在下午三時準時開始，由一班畢業生樂頌畢業歌；隨後由本會寶雅福音堂堂主任帶領禱告；並有本會茵怡堂主任牧師羅偉其牧師領唱，沒想到一位牧師，都如此活潑的與孩童融在一起，手舞足蹈地讚美恩主。還有本會的陳永康先生訴說本會幼兒教育的事工發展及授頒，還有可愛的學童致送集體創作的圖畫向嘉賓及母校致謝；最後，就是本會厚恩堂主任黎漢華牧師為會眾祝福。

30多位的畢業生輪流上台領過畢業證書，不要看他們小小年紀，在台上的他們，見證着各幼兒學校的校長、老師、職員的努力，並不徒然。當然，少不了的就是畢業生的集體表演歌舞劇，這動人心弦的一刻，實在難倒了家長們的定力，使他們不自覺地一個一個走近台前，為的就是要拍下他們心愛子女的動人俏臉。

畢業禮完了，標誌着孩童一天一天的成長，標誌着家長的夢一天一天地成形，然而轉變中的不變，就是慈愛的上帝，種植在孩童心裏的一句話－基督仍是我好友！這是每一位孩童面對往後人生的持久力量。

康福堂	2637-1911	信泉堂	2744-9200	顯恩堂	2696-3178	寶雅福音堂	2650-9980
康福堂長者中心	2648-9829	港福堂	2521-2509	恩福堂	2785-8382	寶雅幼兒學校	2650-9286
康福堂白普理		順安堂	2341-6435	福安堂	2497-3333	*活基堂	2310-8083
社區健康發展中心	2648-9811	山福堂	2457-5823	福安堂長者中心	2497-3333	同福堂	2887-0566
彩福堂	2753-8066	蘇森紀念幼兒學校	2465-2188	*興田邨道真堂	2772-7744	國際堂	2567-4120
鄰舍家庭服務中心	2753-8380	和平堂	2361-0986	愛禮信長者中心	2772-7789	尖福堂	2721-4433
太古城堂	2567-4282	和平堂自修中心	2729-9878	康泉堂	2539-6969		

中國基督教播道會觀塘福音堂

創堂日期：1973年2月 自立日期：1983年

傳道同工：郭袁柏齡女士、吳家裕先生

辦事處：九龍觀塘雲漢街85號閣樓E1-E3

聚會地點：九龍觀塘雲漢街77-79號地下

電話：2343-2988 傳真：2763-7765

網址：www.efcc-kwuntongchurch.org.hk

電郵：kwunfook@so-net.com.hk

崇拜時間：

早堂：主日上午 8:30 午堂：主日上午 11:30

代禱事項

1. 福音事工：本年度十月一日有福音主日，聖誕節及復活節都有佈道會。
2. 長者事工：肢體中有四分之一是長者，求主保守有健康及喜樂。
3. 少年事工：現在有斷層的現象，求主預備事奉人手，加固青少年工作。
4. 關顧事工：會友部今年推行「天使行動」，幫助信徒彼此關顧，互相牧養。
5. 同工代禱：為郭袁柏齡女士「人雖老但唔落後」、吳家裕先生「年青穩重有為」，求主使用，建立鞏固教會。



播道同工知多少？



郭必鋒牧師
(播道差會總幹事)

在播道會時間：二十五年

(曾任油麻地道真堂傳道、台灣宣教士。1999年由加拿大華人播道會回港任差會同工。)

回顧二十五年的事奉：

喜樂：

在大半生的事奉中，最喜樂的是藉着任職「植堂宣教士」而能與妻子親密同工多年，一同實踐主給我們的全職事奉召命。更喜樂的是我們一起看見一個、一個曾經服侍的生命，能持續在不同的地方、國家為主發光。

遺憾：

到目前仍未能擺脫的遺憾，就是尚未看到台灣、澳門有第二間播道會。兩地的播道會會友仍是孤單地服侍，巴不得能早日見到兩地的播道會信徒群體有增長。

播道情：

越靠近主再臨的日子，持守完全尊重聖經權威的群體、宗派越顯孤單、稀少，也越顯重要。播道會明顯是其中一員。我願望上帝祝福各地、各國的播道會能攜手在全球人口中遍植更多金燈臺，不單引導多人歸向真神，也能照亮眾多基督徒的生命。

香港差會會參與其中，在積極推動本地堂會差傳意識及參與之同時能發展現有工場，更求主引導我們去到尚未有健康、強壯教會的地區與多人分享上帝給了香港播道會的恩典與恩賜。

事奉感受：

個人事奉的經歷告訴我，在現今世代事奉比以前的時代更要求有「個人的堅持」，但我更體驗到「群體的堅持」才是事奉上帝的真動力。只有贏得「個人堅持」與「群體堅持」的溶合，才有充滿喜樂又蒙福的長久事奉。

天福堂	2660-9333	天恩堂	2617-3401
*活愛堂	2711-3206	天恩幼兒學校	2146-7891
厚恩堂	2702-3886	*靈泉福音堂	2565-8509
厚恩幼兒學校	2704-3222	*奇恩堂	2148-4102
藍田福音堂	2709-0439	美孚長者中心	2745-8839

茵怡堂	2997-0770	*福溢堂	2217-0180
茵怡幼兒學校	2997-0777	樂恩福音堂	2338-3522
*屯恩堂	2452-6698	*愛秩序灣堂	3196-4807
*愉景灣國際堂	2609-3321	播道書院道真堂	2701-0744
*信泉分堂	2416-9531		

(*未自立堂會)